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Σύλλογος ΔΕΠ Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Αθήνα, Δευτέρα 11 Μαρτίου 2013 

Δημιουργία του συνομοσπονδιακού χαρακτήρα Α.Ε.Ι. «Αδαμάντιος Κοραής» 

Ενώ ουδείς αμφισβητεί την αδήριτη ανάγκη γενναίας ανασυγκρότησης της Ανώτατης Παιδείας 

στην Ελλάδα, η εμμονή του Υπουργείου Παιδείας στην δημιουργία του δυσκίνητου, 

γραφειοκρατικού μορφώματος «Αδαμάντιος Κοραής» είναι ακατανόητη. Από τα στοιχεία που 

έχουν γίνει γνωστά, είναι πλέον σαφές ότι το Υπουργείο προωθεί το σχέδιο Κοραή χωρίς να 

υπάρχει κάποια οικονομική ή διοικητική σκοπιμότητα, αλλά μόνο για μικροπολιτικές 

σκοπιμότητες και προσωπικές φιλοδοξίες. Σημειώνουμε ότι απόπειρες ευρέων 

μεταρρυθμίσεων με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, χωρίς αξιολόγηση των ιδρυμάτων, σε 

συνθήκες προχειρότητας και χωρίς σοβαρό επιχειρησιακό σχέδιο, μόνο σε εκκωφαντική 

αποτυχία μπορούν να οδηγήσουν, σε βάρος της κοινωνίας. Σε συνέχεια της από 6 

Φεβρουαρίου 2013 αρχικής μας ανακοίνωσης για το θέμα αυτό, τo Δ.Σ. του Συλλόγου Μελών 

ΔΕΠ του ΟΠΑ έχει τις ακόλουθες πρόσθετες παρατηρήσεις: 

1. Σε ότι αφορά τη δημιουργία του «Αδαμάντιος Κοραής» και τη συμμετοχή του ΟΠΑ σε 

αυτό, όχι μόνο δεν έγιναν δεκτές βελτιώσεις, αλλά το διοικητικό χάος που θα προκύψει 

είναι πλέον βέβαιο. Πολτοποίηση κάθε μονάδας αριστείας μέσα σε ένα υδροκέφαλο, 

δυσκίνητο και γραφειοκρατικό διοικητικό μόρφωμα ακαδημαϊκών μονάδων που 

διαφέρουν ουσιωδώς σε ακαδημαϊκή κουλτούρα, πρακτικές και στόχους. Σημειώνουμε 

ότι η συγκεκριμένη πρόταση του Υπουργείου Παιδείας με αίτημα διατύπωσης γνώμης 

από τα μέλη του Συμβουλίου του ΟΠΑ παρελήφθη από το Πανεπιστήμιο στις 6 

Μαρτίου 2013, μετά την ολοκλήρωση / κατάθεση στη Βουλή του σχεδίου Αθηνά. 

2. Το ζήτημα της συγκρότησης Σχολών στο ΟΠΑ είναι αμιγώς ακαδημαϊκού χαρακτήρα 

και ιδιαίτερα σημαντικό για τη στρατηγική ανάπτυξη του Ιδρύματός μας στο διεθνή 

ακαδημαϊκό χάρτη. Προκαλεί συνεπώς έντονο προβληματισμό και ερωτηματικά η 

κατάθεση από το Υπουργείο Παιδείας στη Βουλή συγκεκριμένης πρότασης για 
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συγκρότηση σχολών στο ΟΠΑ. Ποιος φορέας/όργανο επεξεργάσθηκε τη συγκεκριμένη 

πρόταση και με ποια ακαδημαϊκά δεδομένα; Είναι δυνατόν να εισάγεται στη Βουλή η 

ρύθμιση αυτή, χωρίς να έχει ζητηθεί η θέση του Πανεπιστημίου; 

3. Επείγει η ολοκλήρωση της διαδικασίας διατύπωσης γνώμης για τη δημιουργία σχολών 

από τα αρμόδια όργανα του ΟΠΑ με γνώμονα την επόμενη μέρα και διάφανα 

ακαδημαϊκά κριτήρια σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική, ώστε να μη δοθεί το πρόσχημα 

στο Υπουργείο να επιμείνει στη νομοθέτηση σχεδίων ερήμην της ακαδημαϊκής μας 

κοινότητας. 

4. Το Υπουργείο Παιδείας φαίνεται ότι δεν σέβεται τους νόμους που πρόσφατα ψήφισε η 

Βουλή αλλά και στοιχειώδεις διαδικασίες που διασφαλίζουν τη θέσπιση ενός 

λειτουργικού νομοθετήματος. Μείωσε με πρόσφατη τροπολογία τον προβλεπόμενο 

χρόνο διαβούλευσης από 60 σε 30 ημέρες (με αναδρομική ισχύ και ενώ είχε ήδη 

αρχίσει η περίοδος διαβούλευσης) και κατέθεσε στη Βουλή το σχέδιο Αθηνά χωρίς 

ουσιαστική αναλυτική συζήτηση. Παρακάμφθηκε η νομοθετημένη διατύπωση γνώμης 

επί των προτεινόμενων αλλαγών από την ΑΔΙΠ, η οποία, προφανώς με ευθύνη του 

Υπουργείου, δεν έχει ακόμη ολοκληρώσει τη συγκρότησή της. 

5. Το προτεινόμενο από το Υπουργείο γραφειοκρατικό μόρφωμα «Αδαμάντιος Κοραής» 

θα διοικείται από τον Πρόεδρο και το οικείο Συμβούλιο με σημαντικές αρμοδιότητες. Το 

Συμβούλιο θα αποτελείται από τους πρυτάνεις των συμμετεχόντων πανεπιστημίων 

καθώς και από τους προέδρους και αναπληρωτές προέδρους των Συμβουλίων των 

οικείων ιδρυμάτων. Πρόεδρος του Συμβουλίου θα είναι με κυλιόμενη ετήσια θητεία 

ένας εκ των πρυτάνεων των ιδρυμάτων. Η προβλεπόμενη διοικητική δομή του Κοραή 

ανατρέπει τη λογική και τους νόμους του μάνατζμεντ. Ενώ κεντρικός πυρήνας της 

φιλοσοφίας της μεταρρύθμισης της Παιδείας ήταν η δημιουργία του Συμβουλίου με 

εποπτικό ρόλο επί της διοίκησης του πανεπιστημίου που θα ασκείται από τον 

πρύτανη, στον Κοραή θα προεδρεύει του Συμβουλίου (και των προέδρων και 

αντιπροέδρων των συμμετεχόντων ιδρυμάτων) ο εκάστοτε εποπτευόμενος πρύτανης! 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας 
  

Κώστας Καραμάνης Δαμιανός Χατζηαντωνίου 
 


